
CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL
DA SUBPREFEITURA DE CAMPO LIMPO

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA - DEZEMBRO/2024

Ao décimo oitavo dia do décimo segundo mês do ano de 2.024, em segunda convocação, às 19:30h.
do horário de Brasília (segunda chamada), no auditório da Subprefeitura do Campo Limpo, localizada
na Avenida Giovanni Gronchi, 7.143, bairro da Vila Andrade, na Cidade de São Paulo, nos termos da
Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019, Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020 e
Regimento Interno SUB/CL nº 10/2021 deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho
Participativo Municipal da Subprefeitura de Campo Limpo (CPM-CL) sob coordenação da Sra. Bianca
Amendola da Silva Guimarães, Coordenadora, sendo secretariada pela mesma, diante da ausência
do Secretário Fábio Maia dos Santos. Sendo informado a todos que a reunião estaria sendo gravada
para fins de auditoria e elaboração da ata, que ficou a cargo da Coordenadora.

Contou-se com a presença de 06 (seis) Conselheiros.

Contou-se também com a presença de 3 Representantes do Poder Público e 5 Munícipes, conforme
lista que se segue:

Função Nome Presença OBS:

Conselheiro(a); Bianca Amendola da Silva Guimarães; Presente;

Conselheiro(a); Edna Maria da Silva Moreira; Presente;

Conselheiro(a); Fabio Maia dos Santos; Ausente;

Conselheiro(a); Monica Oliveira Santos Silva; Presente;

Conselheiro(a); Susanne Elisabeth Spengler; Presente;

Conselheiro(a); Valdecy Dias Gomes dos Santos; Presente;

Conselheiro(a); Wellyene Gomes Bravo; Presente;

Conselheiro(a); Susanne Elisabeth Spengler; Presente;

Conselheiro(a); Valdecy Dias Gomes dos Santos; Presente;

Conselheiro(a); Wellyene Gomes Bravo; Presente;

Subprefeito; Ricardo Bittar; Ausente;

Interlocutora CPM; Jacqueline Santos Oliveira; Presente

Chefe de Governo Local; Tereza Cristina dos Santos; Presente

Supervisora de Obras; Marcia de Souza Dias; Ausente;

Supervisora de Cultura; Ivana Tenório; Ausente;

CET; Clayton Dias; Presente

Munícipe; Maria Eduarda Carvalho de Brito; Presente

Munícipe; Kaylane Castro André; Presente

Munícipe; Tereza Arrais; Presente

Munícipe; Sandra Regina de Carvalho; Presente

Munícipe; Mario Neves; Presente
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1. Desafios de infraestrutura e eventos comunitários em áreas urbanas

a. Problemas na obra do Inocop
Funcionários da obra do Inocoop estão sem receber salários há um mês e meio, resultando em

desistências. A obra, com verba de 1 milhão e 300 mil, deveria ser finalizada em fevereiro, mas está
atrasada. É necessário verificar o cronograma e o pagamento dos funcionários.

● Extrato do Termo de Contrato: nº045/SUB-CL/LC/2024
● Processo SEI: nº 6032.2024/0002159-5
● Concorrência Presencial: nº 90010/SUBCL/2024
● Contratante: Subprefeitura Campo Limpo
● Contratada: Ramo Aguilera Participações Empreendimentos LTDA
● Objeto: Reforma do Centro Integrado de Atividades INOCOOP, na Rua Antônio

Canuti, 260
● Prazo: 150 dias
● Valor: R$1.293.477,82 (um milhão, duzentos e noventa e três mil, quatrocentos e

setenta e sete Reais e oitenta e dois centavos.

b. Evento na R. Doutor Jorge Arida
O evento para crianças na R. Doutor Jorge Arida foi interrompido devido à chuva. Há problemas de

acúmulo de lixo e esgoto na área, necessitando de limpeza, conscientização da comunidade e
melhorias na infraestrutura para evitar acúmulo de água.

c. Condições em Paraisópolis
O evento em Paraisópolis revelou problemas de limpeza e infraestrutura, com esgoto a céu aberto

e lixo acumulado. É necessário formalizar um registro para acompanhamento das melhorias
necessárias envolvendo a comunidade e o poder público.

d. Vida em comunidade e eventos
Discussão sobre a importância de eventos culturais nas comunidades e a necessidade de

investimentos em infraestrutura básica, como escadões e áreas de lazer para crianças.

2. Questões comunitárias e infraestrutura

a. Construção em propriedade particular
Discussão sobre a construção de uma casa em propriedade particular que beneficiou apenas o

vizinho. Houve descontentamento com a situação e a intenção de compartilhar fotos no grupo do
CPM.

b. Acidente com criança
Relato de um acidente onde uma criança caiu e quebrou o pescoço, sendo levada ao hospital. A

situação foi crítica e gerou preocupação entre os presentes.

c. Problemas de infraestrutura em Paraisópolis
Discussão sobre problemas de infraestrutura em Paraisópolis, incluindo esgoto a céu aberto e a

necessidade de limpeza de praças. Foram feitas chamadas para resolver essas questões.

d. Papel dos Conselheiros
Discussão sobre o papel dos conselheiros em orientar os munícipes a usar a ferramenta 5.6 e

oficializar a subprefeitura em situações críticas.

e. Limpeza de terrenos particulares
Discussão sobre a dificuldade de limpeza de terrenos particulares e a responsabilidade da

prefeitura e outras entidades. Houve um consenso de que a comunidade deve agir quando
necessário.
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3. Problemas na distribuição de cartões e assistência habitacional para moradores afetados
por desastres.

a. Problemas com cartões sem saldo
Após uma reunião, foi descoberto que os cartões distribuídos pela SEAB estavam sem saldo

devido a cadastros incompletos. A situação foi resolvida no dia seguinte após intervenção de Cris e
Edna.

b. Processo de documentação e assistência
Discussão sobre a falta de documentação dos moradores e o papel da Supervisora de Habitação

em garantir que todos os documentos sejam entregues e processados corretamente.

c. Desafios na localização de moradores
Dificuldades em localizar moradores que perderam suas casas devido a desastres, resultando em

atrasos na assistência.

d. Questões de moradia e auxílio aluguel
Discussão sobre a necessidade de assistência habitacional definitiva para famílias removidas

devido a riscos estruturais, conforme o artigo 16.

4. Desafios e apoio às comunidades urbanas

a. Desafios das comunidades e habitação
Discussão sobre a falta de recursos para habitações populares, a dificuldade de acesso a serviços

básicos e a necessidade de apoio das autoridades para melhorar as condições de vida nas
comunidades.

b. Eventos comunitários e participação
Relato sobre eventos realizados em comunidades, destacando a importância da participação do

Conselho Participativo Municipal e o apoio de diversas secretarias para o sucesso das atividades.

c. Legislação e direitos das comunidades
Discussão sobre a aplicação de instrumentos urbanísticos e a necessidade de organização das

lideranças comunitárias para garantir os direitos habitacionais.

Conclusão
1. Os eventos foram bem-sucedidos e destacaram a importância do Conselho Participativo Municipal.

5. Desigualdade social e responsabilidade comunitária

a. Situação da família na R. Francisco da Cruz Mellão
Discussão sobre a situação crítica de uma família na R. Francisco da Cruz Mellão, com crianças

doentes, e a falta de resposta das autoridades locais após 20 dias de notificação sobre o risco de
desmoronamento da casa devido a obras mal executadas.

Sobre a intervenção na Rua Francisco da Cruz Mellão, questionada durante a reunião, foi
localizado no e-mail do CPM um recurso da Conselheira Wellyene enviado à Secretaria da
Fazenda, em julho de 2024, contestando a viabilidade da proposta nº 0463 do Orçamento
Cidadão.

A Subprefeitura do Campo Limpo informou os seguintes dados:

● Número SEI: 6017.2021/0027839-4
● Ações orçamentárias: 57.10.15.451.3022.1.1 e 70.44905100.00
● Valor de execução estimado: R$ 604.967,00
● Análise de viabilidade orçamentária: VIÁVEL
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O valor da obra já foi definido com base no projeto da intervenção e sua execução está considerada
viável pela Subprefeitura do Campo Limpo, aguardando apenas o recebimento dos recursos
necessários para sua execução.

b. Responsabilidade do poder público e da comunidade
Debate sobre a responsabilidade do poder público em atender as necessidades dos cidadãos

vulneráveis e a importância da comunidade em se mobilizar para exigir seus direitos.

c. Desigualdade social e papel da sociedade civil
Reflexão sobre a desigualdade social e a necessidade de aumentar o patamar mínimo existencial

das pessoas para reduzir a violência e melhorar a qualidade de vida na cidade de São Paulo.

d. Importância da diversidade e união no grupo
Reconhecimento da importância da diversidade de experiências e vivências no grupo para alcançar

conquistas e ser reconhecido pela Prefeitura de São Paulo.

Conclusão
1. A união e a diversidade do grupo foram fundamentais para o sucesso e reconhecimento do
CPM do Campo Limpo.

Sugestão de Pauta para a Próxima reunião

- Próxima reunião ocorrerá a partir de janeiro de 2025 com o novo grupo de Conselheiros eleitos.

1. Verificar o cronograma e o pagamento dos funcionários da obra do Inocop, que está atrasada e
com problemas de pagamento. Este atraso pode impactar negativamente o andamento do projeto e a
moral dos trabalhadores.

2. A falta de assistência habitacional definitiva para famílias removidas pode resultar em
problemas maiores no futuro. É crucial que as autoridades tomem medidas para garantir soluções
habitacionais adequadas e permanentes.

3. A necessidade de limpeza, melhorias na infraestrutura e conscientização dos moradores na
R. Doutor Jorge Arida com ações junto à liderança comunitária para evitar acúmulo de lixo e
esgoto. Isso é essencial para garantir um ambiente seguro e saudável.

Reunião encerrada às 21h.
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Lista de Presença:
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Fotos da Reunião:
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